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Estatica, Hidrostatica e Hidrodinamica

UNIDADE G

&

Solugdo:
Na situagao da figura I, sabe-se que a massa do corpo é 1,5 kg. T=1,0g

Na situagdo da figura II, o peso correspondente a massa de 1,0 kg (que vale

1,0 - g) equilibra a tragao do fio aplicada no prato da esquerda. Logo: Vv 1,5 kg

T=10-g
No corpo em equilibrio: p=1
T+E=P = E=P-T=15-9g-10-9g=05-g

Como E = d,Vg, temos:

dVg=05-g = d,V=05 = 1,0V=05 .. [V=05L

Resposta: 0,5 L

[¥I7] 0 corpo da figura I esta preso a uma mola nio deformada
e a um fio de peso desprezivel. Seu volume é de 20 litros e
esta totalmente imerso em agua. A constante elastica da
mola vale 50 N/em. Na figura II, o fio foi cortadoeocorpo | | . ]
atingiu o equilibrio, deformando a mola em um compri-
mento x. Determine x.

(Dados: densidade da dgua = 1 g/cm® = 1 kg/L; g = 10 m/s%
massa do corpo = 8 kg) Figura |

Solugdo:

O moédulo do empuxo no corpo nas duas situagdes € o mesmo, pois 0 corpo permaneceu
totalmente imerso:

E=d,\Vg
Mas: d, = 1kg/L; V=20L; g = 10 m/s?
Entdao:E=1-20-10 .. E=200N
O médulo do peso do corpo éiguala:P=mg=8-10 .. P=80N

Como o médulo do empuxo é maior que o do peso, o corpo tende a subir. Na situacdo da figura
I, o fio impede a subida do corpo. Na situacdo da figura II, o fio é cortado e o corpo sobe, de-
formando a mola. Depois de a mola sofrer a deformagcio x, o equilibrio é novamente obtido. A
forca F que a mola exerce no corpo tem intensidade:

F+P=E = F=E—-P=200N-80N = F=120N

Pela lei das deformacgdes elasticas de Hooke: F = kx

Substituindo F = 120 N e k = 50 N/cm, temos: 50x = 120 ..

Resposta: x = 2,4 cm

EXERCICIOS PROPOSTOS

[EF¥Y Um baldo de hidrogénio de peso igual a 600 N esta preso a um fio em equilibrio estatico vertical.
Seu volume é igual a 80 m’. Adote g = 10 m/s’. Densidade do ar: d,, = 1,25 kg/m’. Determine:

a) a intensidade do empuxo exercido pelo ar sobre o balao;
b) aintensidade da tragao no fio que sustém o baldo.

m (Vunesp) Um bloco de madeira de massa 0,63 kg

é abandonado cuidadosamente sobre um liquido Liquido Massa especifica (g/cm’) i
desconhecido, que se encontra em repouso dentro | - a temperatura ambiente
de um recipiente. Verifica-se que o bloco desloca | Alcool etilico 0,79
500 cm® do liquido, até que passa a flutuarem - i
Tepouso. ‘ Benzeno 0,88 [
a) Considerando g = 10,0 m/s’, determine a in- ‘ Bliag nlivaral 092

tensidade (médulo) do empuxo exercido pelo |~ "~ 1 =

liquido no bloco. | Agua 1,00 \
b) Qualéoliquido que se encontranorecipiente? | — - -

Para responder, consulte a tabela ao lado, apés Leite 1,03

efetuar seus calculos. '

Glicerina 1,26
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Figura ll

E=200N

P=80N




